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Előterjesztés 
a PRO NATURA HATVAN Egyesület  

Heves Vármegyei Klímabarát Díjra történő felterjesztéséről 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Heves Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Elnöke levelében tájékoztatta Hatvan Város 
Önkormányzatát a Heves Vármegye Önkormányzata által alapított kitüntető díjakról és egyben 
felhívták a figyelmet a Heves Vármegyei Klímabarát díjjal kapcsolatos javaslattételi lehetőségre is. 
 
A Heves Vármegyei Önkormányzat által alapított kitüntető díjakról és adományozásuk rendjéről 
szóló 9/2012. (III.30.) számú rendelet értelmében évente legfeljebb négy Klímabarát díj 
(továbbiakban: díj) adományozható, azoknak a Heves Vármegyében tevékenykedő 
vállalkozásoknak, szakmai és önkormányzati szervezeteknek, civil szervezeteknek, valamint 
magánszemélyeknek, akik tudatosan foglalkoznak az éghajlatváltozással kapcsolatos kérdésekkel és 
klímatudatosan végzik tevékenységeiket. 
 
A díj adományozására javaslatot tehetnek Heves Vármegye települési önkormányzatai részéről azok 
képviselő-testületei is. 
A felterjesztés elküldésének határideje 2024. január 6. napja. A díjak odaítélésére 2024. január 26-
án, átadásukra 2024. május 27-én kerül sor. 
 
Hatvan városa olyan szerencsés helyzetben van, hogy a település környezetének védelméért, 
óvásáért célzott törekvések, akciók mentén, aktív cselekvő kezek dolgoznak fáradhatatlanul. Őket a 
„PRO NATURA MOZGALOM” fogja össze, melynek közössége 2021. áprilisától egyesületi 
formában működik, PRO NATURA HATVAN Egyesület (3000 Hatvan, Kisfaludy utca 6/A; 
továbbiakban egyesület) néven. 
Jelentős, értékteremtő és eredményes tevékenységükért, mely városunk, valamint szűk- és tág 
környezetünk hasznára válik, javaslom az egyesület Heves Megyei Klímabarát Díjra történő 
felterjesztését az alábbi részletes indokok alapján.  
 
A PRO NATURA HATVAN Egyesület egy környezetvédelmi közösség, mely alulról szerveződő 
kezdeményezésként jött létre. Az egyesület 2021-es megalakulását egy mozgalmi szerveződés előzte 
meg. Az egyesület önkéntesek azon elhatározásából jött létre 2020 őszén, hogy megtisztítják a 
hatvani Kisfaludy és Delelő út környékét a szeméttől. A folyamatosan bővülő csoport 2021. április 
30-tól már egyesületi szinten is működik. A tagság olyan akciókat szervez, amely tisztán tartja a 
város szeméttel sújtott részeit, hirdeti a felelősségvállalást a környezetünkért, és megszólítja a 
hatvaniakat a természetvédelem jegyében. 

A szervezet Hatvan város környezeti értékeinek védelme érdekében, minden évben több alkalommal 
szemétszedési akciót szervez. Ennek köszönhetően az elmúlt időszakban 90 köbméter illegálisan 
lerakott és városszerte szétdobált szemetet gyűjtött össze. A program rendkívül népszerű, a város 



 
 

 
 
 

civilszervezetei, kulturális és oktatási intézmények dolgozói mellett, számos önkéntes csatlakozik 
rendszeresen programjaikhoz. 

Az egyesület minden évben faültetést is szervez városszerte. A nagygombosi gesztenyefasor, 
valamint több utca teljes fásításában vállalt szerepet, eddig összesen 114 fát ültettek.  

A Madárodú akció programjuk is rendkívül népszerű az általános iskolások körében. Az évek alatt 
több mint 20 odú került kihelyezésre a hatvani Zagyva-ligetben és a Kiserdőben. Minden akció 
kulcs résztvevője a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület munkatársa, aki tudásával 
irányítja a programot, így a diákok és a Mozgalom önkéntesei a megfelelő szakmai iránymutatással 
vizsgálják felül tavasszal a telepített odúkat. A program célja, a Zagyva-liget élővilágának 
bemutatása és megóvása, valamint a területen élő madárfajok költözésének, szaporodásának 
segítése.  

Az idei év meglehetősen mozgalmas volt, hiszen az ismétlődő akciók mellett számos új szerepet 
felvállalt és programot valósítottak meg: 

Hatvan Város Önkormányzata és a WWF Magyarország 2023 februárjában elkészítette Hatvan 
város klímastratégiáját. A Fenntartható Energia- és Klímaakcióterv fejlesztésének munkálataiba a 
szakértők mellett a hatvaniakat is bevonták egy kérdőív keretében. A PRO NATURA HATVAN 
Egyesület a klímavédelem iránt is elkötelezett, így az akcióterv előkészületeiben és a kérdőív 
népszerűsítésében is szerepet vállalt.  

Tavasszal a Zagyva folyó partján méhlegelőt telepítettek, így segítve a méhek munkáját és a 
biodiverzitást. 

Felújították a kisgombosi őstölgyes pihenőjét. A jelenleg helyi védettség alá tartozó terület kiváló 
kiránduló-, és pihenőhely, iskolásoknak, gyerekeknek, a környék egyik természeti kincse. Az 
akcióval az volt a céljuk, hogy közelebb hozzák az őstölgyest mindenkihez, aki a természetbe vágyik. 

Idén először, novemberben csatlakoztak az Európai Hulladékcsökkentési Héthez közösen Hatvan 
Város Önkormányzatával és a hatvani kulturális intézményekkel. Minden napra szerveztek egy 
szemléletformáló, a természetvédelemre és a hulladékcsökkentésre fókuszáló programot. Az 
akcióhét sikerét az is bizonyítja, hogy közvetlenül több mint 250 fiatalt értek el. 

A PRO NATURA HATVAN Egyesület tevékenysége egyedülálló városunkban. Céljaik, alapelveik és 
évről évre bővülő tevékenységük a jövőre nézve elengedhetetlen és szükségszerű. A 
szemléletformálás, a klímavédelem népszerűsítéséért, a külvárosban eldugott, illegálisan lerakott 
hulladéktelepek felszámolásáért, új zöld területek kialakításáért maximális elköteleződéssel 
dolgozik az egyesület évek óta. Szerepvállalásuknak köszönhetően településünkön alapérték lett a 
környezetvédelem, ezért Hatvan város képviselőtestülete a Heves Vármegyei Klímabarát díjra 
javasolja az egyesületet. 

 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és az alábbi határozati 
javaslatot elfogadni szíveskedjen. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
Határozati javaslat: 
 
Hatvan Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Heves Vármegyei Klímabarát Díjra a PRO 
NATURA HATVAN Egyesületet (3000 Hatvan, Kisfaludy utca 6/A.) terjeszti fel. 
A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a felterjesztéssel kapcsolatos intézkedéseket tegye 
meg. 
 
Határidő:  2024. január 6. (a felterjesztés megküldésére) 
Felelős: Hatvan város polgármestere a Jegyzői Iroda útján  
 
 
 
Hatvan, 2023. december 6. 
 
 Horváth Richárd 
 polgármester 
Látta: 
  dr. Kovács Éva 
           jegyző 
 


